

“健康犬”也会传播狂犬病

被狗咬伤应 24 小时内接种疫苗

最近,有关狂犬病的报道引起了众多市民的关注:山东省济宁市今年以来,已先后有 16 例狂犬病人死亡;云南省牟定县有 3 人因被狗咬伤后医治无效死亡。这些消息出来后,到南京市疾病预防控制中心和南京市第二医院咨询的市民不断。专家提醒市民,当心貌似健康而携带狂犬病病毒的“健康犬”传播狂犬病。

外观健康犬也可能带狂犬病毒

南京市第二医院副院长夏海鸣介绍,近几年来我国狂犬病发病数持续快速

上升,新发病区不断扩大。在南京市第二医院狂犬病免疫预防门诊,从今年 1 月 1 日至 8 月 7 日,有 10151 人因被狗、猫等宠物咬、抓伤而来救治;今年 4-7 月份,南京市疾控中心接待的前来注射狂犬疫苗的数量分别为 432、500、498、373 人份,比去年同期增多,其中被狗咬约占 85% 左右。前不久,江苏省卫生厅公布了 2006 年第 2 季度全省法定报告传染病疫情,报告死亡数排在第二位的就是狂犬病(27 例)。

夏海鸣介绍,如今养狗、猫等宠物的家庭越来越

多,许多人觉得自己家养的狗外观健康,不会携带狂犬病毒,故不注意防范。其实,这是人们在狂犬病认识上的一个极大的误区。武汉市疾病预防控制中心信息透露,近 7 成狂犬病人因“健康犬”咬伤致病。流行病学调查表明,外观健康犬的带病毒率高达 5-10%,咬人可疑犬的带病毒率在 30% 以上,而野生动物的带病毒率目前尚不清楚。貌似健康而携带狂犬病病毒的动物已成为狂犬病最危险的传染源。

被狗咬伤应在 24 小时内接种疫苗

目前有相当比例的人在犬咬、抓伤后没有按规范处理伤口,没有接种狂犬病疫苗。江苏省疾病预防控制中心一项调查表明,在 59 例狂犬病人中,受伤后进行伤口处理的只有 33 例,占 55.93%。专家提醒,市民一旦被狗、猫等动物咬、抓伤,切不可存任何侥幸心理,要及时到专科医院清洗和消毒伤口,最好在 24 小时内接种狂犬病疫苗或加用抗血清;在预防免疫期间,也不可自作主张,减少用药针次和用药方法,否则会酿成恶果。

通讯员旭东 华锋 实习生蒋振凤 快报记者 张星

晚间网上初诊视频

鼻炎咽炎 今天下午上网问诊

随着环境污染的影响,鼻炎和咽炎逐渐成为常见病和多发病,很多人深受困扰。立秋之后,秋燥又使得这一类疾病进入高发期。因此,应广大读者要求,本次“晚间网上初诊”锁定耳鼻喉科病症,欢迎您参与在线提问。

据专家介绍,耳鼻喉疾病在人群中的发病率非常高,很多人由于患有耳鼻喉疾病,头疼、头昏、大脑缺氧、精神萎靡,造成注意力不集中、影响智力发育、学习成绩下降、食欲减退。面对临床中鼻炎这种高发疾病,至今却仍有许多人不分清打喷嚏、流鼻涕、鼻塞到底是感冒还是鼻炎。据统计,约七成患者都曾将过敏性鼻炎当作感冒来治疗。专家告诉记者,新居有异味会诱发慢性咽炎,夏季

出游喝水少会加剧慢性咽炎。尽管通过晨起时喉咙里有痰、刷牙时有干呕等症状,不少人知道自己患有咽炎,但是,人们对咽炎的认识往往局限于咽喉,实际上,咽部包括鼻咽、喉咽和口咽。专家说,任何一个部位的慢性炎症都可称为慢性咽炎。这三个部位是相互影响的,一个部位出问题,如果不及及时治疗,有可能会殃及另外两个部位。例如,浓鼻涕滴入咽喉,也会引起喉咙发炎。

如果您或您的家人有耳鼻喉疾病需要咨询,今天下午 1:00-2:00,现代快报邀请解放军八一医院耳鼻喉科缪东生主任医师和南医大友谊医院耳鼻喉科主任医师刘应万教授做客 www.生活南京.com,专家对您的症状将给予详细指导和解答。快报记者 金宁

Health·资讯

20岁女孩体内有个15斤畸胎瘤

快报讯(通讯员崔玉艳)中大医院妇产科最近接诊了一例肚子大得如足月产妇的年轻女性,经B超检查显示患者腹腔内有巨大肿块,最后被确诊为右卵巢畸胎瘤。该院妇产科副主任医师蔡云朗介绍,得畸胎瘤并不少见,罕见的是该患者畸胎瘤十分巨大,长30厘米,宽20厘米,重约15斤,其中囊液就占到6000多毫升。

患者今年20岁,是南京某高校的大三学生。两年前她的体重是70公斤左右,通过两年坚持体育锻炼和减少饮食的办法,终于将体重减轻到62公斤。大概一周前,她和往常一样转呼啦圈时,突然觉得左下腹胀痛,做B超检查后显示腹腔内有巨大肿块。该院专家为患者施行了手术。

喝豆浆有讲究

不能与药物同饮 有些药物会破坏豆浆里的营养成分。如四环素、红霉素等抗生素药物。

不能冲入鸡蛋 鸡蛋中的鸡蛋清会与豆浆里的胰蛋白酶结合,产生不易被人体吸收的物质。

不要饮用未煮熟的豆浆 生豆浆里含有皂素、胰蛋白酶抑制物等有害物质,未煮熟就饮用,会发生恶心、呕吐、腹泻等中毒症状。

忌用保温瓶贮存豆浆 在温度适宜的条件下,以豆浆作为养料,瓶内细菌会大量繁殖,经过3-4小时就能使豆浆酸败变质。仁民

美容 DIY

怎样让肥肥的脸瘦下来?

【对话】高钾食物有助瘦脸

姓名:花儿
职业:营养师

花儿大学学的是中医,大学毕业后自己则成了一名专业的营养师,而她也拥有着令自己倍觉烦恼的事,那就是她那有些许婴儿肥的脸蛋。“脸稍微一胖,整个五官就会显得很挤压,给人的视觉感受会很不舒服。”作为一名营养师,花儿决定就从自己的专业入手。因为花儿本身的骨架很小,所以她很快排除了天生骨骼大的原因,于是将饮食作为打击脸蛋蛋的主要途径。

根据一年多来的经验总结,花儿说,每天的三餐中一定要多吃那些可以消肿利湿的蔬菜和水果,还要多多摄取含高钾质的食材。“因为钾质能够促进体内代谢功能,排除因为不当饮食或者是生活习惯不好所产生的脸部肿胀问题。”花儿一口气说出了很多蔬菜的名称,“像海藻类、豆腐、豆干这些豆类产品,还有大家都知道的青菜和水果,这些高纤维质可都是瘦脸的好东西,而且都是具备高营养的食物,所以不仅瘦脸对身体也很有好处。”

小记点评:这种方法既经济又健康,既能吃出好身体,还能变漂亮,一举多得,还等什么,明天就开吃!



小脸美人,人人羡慕 资料图片

【体验】酸酸麻麻的脸部按摩

姓名:夏爽
职业:美容师

夏爽是个天生小脸蛋的美人,夏爽说,在有氧按摩的过程中着重是刺激睛明、太阳、四下关和颊车这四个穴位,“这些穴位能够很有效地预防面部的赘肉。”在夏爽的介绍下,小记也亲身体验了一回这种感觉起来酸酸麻麻的脸部按摩运动。

进行几分钟的轻微有氧运动后,小记平躺下来,清洁完皮肤后,夏爽将紧致

凝肤霜涂在面部,然后便感觉到夏爽的手轻柔地从额头按到了太阳穴,不禁一股酸痛感弥漫全身,很快中指和无名指开始交替轻按鼻翼两侧,又以螺旋桨的形状按摩到了双颊。小记陡生感叹:“还真是酸啊!”

30分钟的脸部按摩很快就结束了,皮肤摸着顿觉光滑很多。不过很少有人能够长期坚持下来。“只要坚持下来,按摩瘦脸的效果还是很明显的。”

小记点评:按摩感觉不错,但是要有经济条件和充裕的时间,还要有恒心,有点难度!

见习记者 汪洪新

Health·提醒

肛肠疾病 夏季特别容易复发

快报讯(实习生蒋振凤 记者 张星) 高温天气导致肛肠疾病复发,最近,南京曙光医院每天接诊的肛周脓肿、血栓痔等病人达20多例。

该院副院长许天殊介绍,连日的炎热天气,使较长时间坐着工作的人,臀部排汗受影响,引起毛囊炎,再加上夏天食欲下降,休息欠佳,全身抵抗力下降,这时肛门附近的细菌趁虚而入,引发肛周直肠周围软组织发炎,如不及时治疗,最终形成肛周脓肿。另外,最近在肛门其他部位又形成了新的血栓痔的患者屡见不鲜,这两个原因,一是

夏天排汗多,肠道特别是结肠里的水分相对减少,造成大便干结,排便困难,极易引起血栓痔;二是夏天细菌繁殖快,容易引起腹泻等,这时肛门括约肌产生的紧张不断提升,排便后也不易缓解,造成肛门部位血液循环不良,引起痔核内的血管破裂,形成血栓痔。

据介绍,夏天预防肛肠疾病,要注意劳逸结合,不能过度疲劳;注意饮食卫生,避免辛辣、酒等刺激性食物,多喝水、多吃蔬菜水果;保持大便通畅,养成每天定时大便的习惯,便后注意肛门清洁卫生。

肛周脓肿 丝线结扎痔疮惹祸

快报讯(通讯员崔玉艳)近日中大医院肛肠科接诊了一例痔疮患者,其竟然让家人用丝线从痔疮根部结扎,没几天患处开始感染、流脓,疼痛难忍后才被急忙送到医院就诊。该院肛肠科主任张波提醒,患者发生痔疮要及时去医院就诊,不要自行结扎,以免加重病情,引起肛周脓肿等疾病。

患者张某今年45岁,听家里的长者说可以采取结扎的方法治痔疮。于是张某让人用丝线从痔疮根部开始结扎,可是没过一周,患者的病情越发严重,患处开始化脓、感染,疼痛得不能走路。医生给患者上了麻药,并清除了患处坏死的组

织,经过一些消毒处理才基本解除了患者的病痛。张波介绍,这名患者的痔疮属于外痔,刚刚出现症状的时候若在医生指导下涂点外用膏药,症状就可以马上得到缓解。一般外痔是不用结扎法的,即使得了内痔要用结扎法也需要到正规医院检查后由医生来做。



男女生殖泌尿疾病

科学 高效 快速 灭菌

由我省著名男科颜承教授及原上海国际妇幼保健院妇科刘屿主任亲诊。采用“渗透组织剿灭病菌—修复肌体免疫力—重建免疫防御系统”三重递进治疗各种原因引起的衣/支原体感染、前列腺炎、非淋菌性、淋菌性尿道炎、HPV病毒疣增生、疱疹、霉菌、滴虫等男女泌尿系感染,对症彻底治疗,不易复发等特点。

安全 可靠 系统

专业安全保障系统,众多患者验证表明,无副作用,无痛苦,安全可靠。

专业诊治

慢性前列腺炎、病毒疣/疱疹、尿道炎/龟头炎、尿频/尿急/尿痛、男性功能障碍、宫颈炎/糜烂、盆腔炎/附件炎等

特别优惠

- 免专家挂号费;免早早孕检测费;
- B超优惠 50%;药品费优惠 10%;
- 包皮、包茎手术费仅收 50 元;
- 无痛人流手术费仅收 150 元;
- 处女膜修补仅收 350 元;
- 阴道紧缩手术仅收 450 元。

专家热线: 025-83342638

地址:模范中路4号广济泌尿科(南京鼓楼中医院内新四楼)乘13、16、31、34、42、45、67、100路车到南京饭店站下

南京新协和医院+医保定点医院

包皮包茎整形

包皮过长和包茎都是先天发育异常引起,其危害有:1.阻碍阴茎发育;2.影响性生活质量;3.诱发龟头肿痛、龟头炎等病发生。4.生殖道感染,严重时可能造成不育;南京新协和医院男性病治疗中心开展的韩式无痛包皮包茎环切,美国电离子刀融合外科整形美容技术,轻松10分钟祛除包皮、包茎,具有安全快速,无痛苦,不出血,不住院,外型美观,恢复快等特点。随治随走,术后不影响正常工作学习,让现代男人不再留下任何遗憾,真正享受完美无缺的幸福生活!同时可利用高新技术,不加假体,并长久保持。

手术费 50元

咨询热线:025-84410888 节假日不休 地址:新街口程阁老巷20号新协和医院六楼

南京曙光医院

腋臭 包皮 整形

南京曙光医院微创治疗中心是国内权威医院由中华医学会外科整形权威专家顾主任、陈主任亲诊,保密治疗。**男性整形:**专家采用国际尖端微创整形技术,30分钟见效,安全无副作用,随治随走,提高生活质量。手术费380元。**包皮包茎:**首家采用微创治疗仪10分钟无痛无出血完成治疗,防止感染炎症。**包皮60元****腋臭:**专家运用规范成熟汗腺清除术,清除腋臭,无痛无痕,随治随走,圆您一生无臭!**腋臭130元/侧** 医广证字(2005)第060号
专家热线:025-52428669
地址:乘2、16、26、33、49、101、102路公交车中华门外雨花路路下,晨农集团大门右巷内80米